



昨天凌晨，执法人员在淡水水产交易区检查电子秤。记者 毛雷君 摄

市场要求 经营户统一更换磅秤 公安部门已经介入调查

连日来，本报对宁波水产品交易综合市场内存在的规范交易进行了连续报道，引起市民广泛关注和“刷屏式”讨论。有网友在本报官微后台留言，称本报的连续报道说出了广大市民想说的话，“我们坚决支持你们”。更多的市民则留言希望政府职能部门介入，保障“公平竞争”。

昨天一早，宁波水产品交易综合市场副总经理王伟来到本报，就报道中提到的电子秤误差以及人为垄断死虾交易的问题进行了说明。他表示，市场管理方高度重视媒体的监督，目前已着手为市场内所有商家更换不可随意调整数值的磅秤；就死虾交易疑存的“欺行霸市”现象，他们将积极配合公安部门展开调查。

相关新闻

市场监管部门 突击检查淡水水产交易区 查扣4台问题电子秤

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 徐莹琛) 前天，本报对宁波水产品交易综合市场淡水水产交易区存在的短斤缺两问题进行了报道，在引发巨大社会反响的同时，也引起监管部门的高度重视。昨天凌晨，江北区市场监管局对该交易区进行突击检查，当场查获问题电子秤4台。

执法人员刚进入市场，就有不少商贩围上来，纷纷反映：“这里有的经营户真是黑心，他们太欺负人了，希望能给我们一个说法……”

执法人员首先来到本报报道中提到的两家经营户进行调查，随后对该交易区所有经营户的电子秤进行校验。“我们用25千克的标准砝码称量，这台电子秤显示的是25.25千克，超出了国家标准允许的误差范围，判定有问题。”执法人员一边检查一边对记者说。而旁边的另一台电子秤，显示的是25.35千克，问题更大。

最终的检查结果表明，38家经营户的72台电子秤中，有3家经营户的4台电子秤不符合国家标准。执法人员立即查扣了问题电子秤，相关情况正在进一步调查中。

“下一步，我们将进一步督促市场方面落实主体责任，加强对水产经营户的教育和宣传，要求市场方面对不法商户建立清退机制。市场监管部门将通过日常和突击检查等方式进一步加大执法力度，开展持续检查，对发现的问题，发现一起查处一起，坚决维护市场的稳定和公平。”江北区姚江市场监管所副所长王田青表示，后续处理结果会第一时间通过媒体向广大市民通报。

未来有望引入“物联网”概念 随时监控电子秤的使用

本报讯(记者 谢舒奕) 对于淡水水产交易区电子秤“猫腻”问题，质监部门已与市场的行业主管部门沟通协调，争取做到“统一配备、统一管理、统一检定、统一修理”的四统一模式，杜绝不良电子秤进入市场。同时，质监部门正在协调有关企业，争取将“物联网”概念引入市场，做到随时监控每台电子秤的使用，使可能产生的作弊行为在第一时间被发现。

据悉，在生产领域，质监部门对我市两家电子秤生产企业实行一年一次的产品质量监督抽查，一年两次的定期监督检查；在销售领域，已连续多年组织电子秤产品质量监督抽查，并对不合格产品落实处理措施；在使用领域，加强日常检查(巡查)，对检定合格的秤，加贴强制检定合格标志。



甬上
第三眼

淡水产交易区电子秤“猫腻”问题

市场正在定制统一磅秤

8月9日凌晨，江北区市场监管局对该市场淡水水产交易区进行了突击检查，当场查获问题电子秤4台。王伟表示，市场方面将对抽查中存在问题的经营户，按违规条例予以信用等级降级、罚款直至清退的处理，强化经营户诚信机制的落实。

为加强现场管理，防止商家随意更改电子秤数值，市场方面已同磅秤生产企业联系，计划定制一批数值不可自行调整的磅秤，要求商家统一更换，从硬件上杜绝经营户私下做手脚的可能。

公平秤的作用不可或缺，市场方面准备在原有10台公平秤的基础上再增设5台，同时落实公平秤专人管理制度，设置醒目标识，充分发挥公平秤的复核监督作用。

王伟表示，感谢媒体对他们的监督，他们也非常重视市民提出的意见和建议，并有意邀请市民代表和媒体作为市场行风监督员，不定期对市场进行走访监督。另外，市场将设立投诉专线(0574-87604263)，市民遇到任何问题，可以在工作时间拨打该热线进行反映。

鲜活交易区死虾专收专卖问题

当地警方已介入调查

本报关于死虾交易的报道昨天见报后，网友“器或者”在论坛发帖称，“我们开餐饮的，都希望货源新鲜、成本低。但在条件允许情况下，也会选择刚死的或者是奄奄一息的虾。可每次商家都说‘快走’，或是‘要买活的没问题，死的不行’。看到报道才恍然大悟，原来死虾交易背后的水这么深”。

王伟表示，存在死虾交易的小水产交易区情况相对复杂。该交易区前身为金海水产市场，2011年搬进宁波水产品交易综合市场。2015年8月，国资方收购原水产市场所属的双林集团股权，但该交易区经营权仍由双林公司继续享有，日常的具体经营理理由双林子公司鑫渔公司负责。

据介绍，市场方面在约谈小水产交易

区负责人时了解到，该交易区确实存在死虾交易的情况，也确如报道中所说，由一家经营户独家经营。据市场方面初步了解，该经营户与其他批发活虾的经营户存在合作关系，均有口头协议，且该经营户承担了小水产鲜活交易区全部死虾的收购责任，负责交易区内所有死虾的统购统销。

报道中提到的打人事件，早在一年前已由属地派出所进行了调查，并移送司法机关进行了处置。

目前，江北政法委和公安部门已介入此事件的调查和后续处置，市场方面将积极配合调查工作，后续调查结果也会在第一时间向社会公布。如果的确存在不诚信经营或欺行霸市等不法行为，将予以坚决打击。

有人找到代销商签“自愿”协议

昨天中午，有热心读者向记者反映，死虾专收专卖事件曝光后，有人拿着一份协议找到代销商，要代销商签字，协议的主要内容为“代销商是自愿把死虾卖给他们的”。据透露，那次打人事件发生后，当事人本来想告对方市场垄断，后来这些人也采用这种

手段，找到部分代销商，让代销商在一份协议上签字，说是自愿卖死虾，垄断一说由此被推翻。此次事件曝光后，这些人又把当初的老套路拿了出来。该读者表示，代销商都是在那里长期做生意的，究竟是不是“自愿”的，还真不好说。 本报记者

